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Inledning
Dansen vill ska vara en hjälp för föreningar, distrikt, centrala funktioner inom 
DSF och enskilda utövare att förstå verksamhetsidé och framtida inriktning. 
Det utgår ifrån de ansatser som beslutats inom Riksidrottsförbundet och vidare 
utvecklats samt fastställts av DSF förbundsmöte. 

Det finns även ett antal relaterade dokument som utgör både referens och 
viktiga kompletteringar till Dansen Vill:

•	 Stadgar för Svenska Danssportförbundet

•	 Idrotten vill - idrottsrörelsens idéprogram

•	 Svenska Danssportförbundets utvecklingsmodell

•	 Svenska Danssportförbundets verksamhetsinriktningen
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Syfte
Dansen Vill beskriver Svenska Danssportförbundets (DSF) 
gemensamma riktning och stödjer föreningar, distrikt och aktiva att 
förstå vision, verksamhetsidé och värdegrund. Dansen Vill bygger på 
beslut inom Riksidrottsförbundet och DSF:s egna styrdokument.

 
Vision – Dans: rörelse hela livet
DSF ska bidra till att dansen utvecklas som en del av svensk idrott 
och kultur. Danssporten är en fysisk aktivitet som skapar glädje, 
hälsa och prestation genom träning, tävling och uppvisning. Bredd 
och elit ska inspirera varandra och utvecklas tillsammans.

 
Verksamhetsidé

DSF ska:

•	 Främja dans och danssport i Sverige enligt idrottens mål

•	 Skapa miljöer där människor utvecklas, mår bra och har roligt 
genom dans – hela livet

•	 Samarbeta med både föreningar och andra dansaktörer i sam-
hället för att stärka dansens position

•	 Bidra till ökat dansande i hela landet genom kunskap, samverkan 
och respekt för olika danskulturer
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Värdegrund
DSF vill framgångsrikt organisera all dans, ha tusentals medlemmar i starka 
föreningar där alla finner mening och glädje. Utveckling, gemenskap och gott 
ledarskap är en självklarhet. För att uppnå visionen och verksamhetsidén har ett 
antal värderingar fastställts som på olika vis skall styra eller vägleda beteende för 
de som är engagerade inom DSF. Det är viktigt att komma ihåg om vi skall lyckas. 

Följande fem deviser är vägledande för beteendet men ansvaret ligger hos var och 
en;

Engagemang
Danssporten ger gemenskap, glädje och engagemang. Vi lär oss tidigt att umgås 
och respektera varandra över kulturella, etniska, köns- och generationsgränser. 
Ledarna är de positiva förebilderna. Föreningsgemenskap ska vara tillgänglig för 
alla. Vi utvecklar därför vår verksamhet för att få engagemang i alla led – bland 
dansare, föräldrar, funktionärer, ledare och andra medlemmar. 

Öppenhet
Danssporten ska präglas av öppenhet och likabehandling vilken är en grund för all 
ideell och demokratisk föreningsverksamhet, 

Ansvarstagande
med de olika roller och förtroenden som vi tar på oss inom förbundet i acceptera-
de roller följer även ett ansvar att driva uppdrag och tilldelade uppgifter i mål.

Tillit och respekt
För att vi skall kunna utveckla dansen i Sverige i enlighet med DSFs vision och 
organisation måste det finnas tillit till de som är utvalda att leda olika delar av 
verksamheten. Vidare måste det inom ramen för den demokratiska processen visas 
respekt för fattade beslut och riktlinjer. Det är utifrån detta engagemang hämtas.

Danssport utvecklar människor fysiskt, psykiskt, 
socialt och kulturellt.

Den bidrar till folkhälsa, skapar samhörighet och är en 
viktig del av svenskt kulturarv.

Genom dansen lär vi oss samarbete, målsättning, 
respekt och fair play.

Danssporten ska vara jämställd, inkluderande och 
internationellt öppen.
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Danssport 2035
Hela strategin i en bild

Utgångspunkter

Mål

Möjliggörare

Dans som idrott och 
kultur samexisterar

Inkludering, mångfald 
och trygghet

Alla kan dansa

Hållbar finansiering

Samverkan och 
samarbete

Digital utveckling och 
kommunikation 

 Engagemang – Öppenhet – Ansvarstagande – Tillit & Respekt | DANS – Rörelse hela livet 

Utvecklande
folkbildning och

utbildning

Föreningar i
världsklass

Tävling och träning
i toppklass
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Utgångspunkter
1. 	Dans som idrott och 

kultur samexistera
Dans samverkar mellan idrott och 
kultur genom att kombinera fysisk 
prestation och teknisk träning med 
konstnärligt och kulturellt uttryck.

Dans kan både vara en idrott där man 
tävlar i fysisk skicklighet och en kultu-
rell aktivitet där uttryck och identitet 
förmedlas. Genom att idrott och kultur 
samarbetar blir dans en unik form av 
aktivitet

2. Alla kan dansa
Det handlar om att röra sig, ha roligt 
och uttrycka sig. Det finns inga 
gränser för vem som kan delta i dans.
Oavsett om du är erfaren dansare eller 
nybörjare så finns det alltid plats för dig 
att dansa.

3. Samverkan och samarbete
Genom att samverka och samarbeta 
med olika aktörer inom och utanför 
organisationen, kan förbundet skapa 
bra förutsättningar för dansare, 
föreningar och samhället i stort.

Samverkan skapar en känsla av 
gemenskap och ökar förutsättningaran 
för att nå gemensamma mål samt 
stärker förbundets arbete på lång sikt.

Samverkan bidrar till en mer 
inkluderande, effektiv och hållbar 
utveckling av verksamheten.
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Vi bedriver vår dansidrott i föreningar 
för att ha roligt, må bra och utveckla 
människor under hela livet.

Varför 

Våra föreningar är kärnan för att bedriva 
vår idrott, oavsett om fokus ligger på 
social-, motions- eller tävlingsdans. Vi 
behöver gemensamt skapa förutsätt-
ningar för en trygg idrottsmiljö  samt för 
våra föreningar att utvecklas och växa 
utefter deras behov. Genom att fokusera 
på att utveckla våra föreningar kommer 

Mål och delmål

Föreningar i världsklassA

ÖVERGRIPANDE 
 MÅL 

A 
Föreningar i  

världsklass

B 
Utvecklande  

folkbildning och  
utbildning

C 
Tävling och träning  

i toppklass

MÅL  1 

Föreningsmiljön är trygg, 
demokratisk och hållbar

Må bra (över tid)

Föreningar bedriver en 
folkbildande verksamhet 

Utveckla människor

Elitidrotten är konkur-
renskraftig och främjar 
danssporten 

Tävla, främja dans-
sporten

MÅL  2 Mer dans hela livet 
genom ökad tillgänglighet 
och digital utveckling

För att kunna bedriva 
dansidrott bättre

Föreningar har utbildade 
aktiva och ledare 

Utveckla människor

Föreningar arrangerar 
hållbara, trygga och 
attraktiva tävlingar

Ha roligt, främja dans-
sporten

vi fortsatt att säkra dansens framtid och 
utveckling på alla nivåer. 

Hur

Gemensamt skapa bättre förståelse för 
vad våra föreningar behöver för service 
och support. Skapa förutsättningar för 
en förenklad administration genom att 
digitalisera/utveckla verksamhetsverktyg. 
Uppmuntra och förstärka samarbetet/
samverkan med andra organisationer (ex. 
RF-SISU). Fokus på att höja kunskapen 
kring hur man driver en förening i 
världsklass.
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Vi bedriver dansidrott i föreningar för att 
ha roligt, må bra och utveckla människor 
under hela livet.

Varför

Utbildning och bildning utformas så 
att fler får bättre fysiska och psykiska 
förutsättningar att idrotta, för att dansare 
ska nå sin fulla potential och finna glädje 
med sin dans.

Föreningar och discipliner kompletterar 
varandra och samverkar med varandra 
och andra aktörer för att skapa en 
utvecklande miljö för dansare  och 
organisationen

Hur

I Idrottens utbildningsplattform skapas 
ett bra utbud av utbildningar som hålls 
uppdaterade i takt med utvecklingen av 
dansen, samt att nyttja ny teknik och 

digitalisering.

Samarbeta med andra aktörer ex 
SISU idrottsutbildarna, Parasport och 
andra externa aktörer som inte har 
föreningsstruktur.

Föreningar använder lärgrupper som 
metod för att utveckla föreningen och 
sina medlemmar.

Vart

Kvalitetssäkrade och målgruppsanpassa-
de utbildningar.

Ledare med bra utbildning i ledarskap, 
pedagogik och bemötande.

Aktuella utbildningar som följer utveck-
lingen i dansen och samhället.

Våra föreningar bedriver en folkbildande 
verksamhet bla genom samverkansmo-
dellen (RF-SISU).

Utvecklande folkbildning och utbildningB

Gemensamt arbeta för att få fler 
engagerade inom danssporten (förening, 
dansspordistrikt, verksamhetsområden 
mm)

Stärka föreningarnas samarbetet med 
danssportdistrikten för att utveckla 
bredare samarbeten samt samordna ex. 
barn/ungdomsläger. Stärka danssporten i 
alla geografiska områden. 

Vad/Vart

Vi har en trygg föreningsmiljö som 

attraherar engagemang. Våra föreningar 
har mer tid att lägga på föreningsnära 
verksamhet (som ex. att behålla och 
rekrytera nya medlemmar, utveckla 
föreningens verksamt). Vi har fortsatt en 
stark samverkan med RF SISU.

Föreningar har goda samarbeten med 
danssportdistrikt, kommunalt, regionalt 
och nationellt. Träningsmiljön i föreningar 
främjar utveckling och dans hela livet.
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Vi bedriver vår dansidrott i föreningar 
för att skapa glädje, välmående och 
utveckling för människor genom hela 
livet. Träning, uppvisning och tävling är 
centrala delar i detta arbete och utformas 
med människan i fokus.

Varför

Tävling och träning är kraftfulla verktyg 
för utveckling. Genom dem skapar vi 
miljöer som främjar både fysiskt, psykiskt, 
socialt och kulturellt välmående, oavsett 
nivå eller ålder. Tävlingsmomentet inspi-
rerar till att utmana sig själv, testa gränser 
och sträva efter förbättring – både 
individuellt och tillsammans med andra. 
Elitdansare spelar en viktig roll genom 
att visa vägen och inspirera till fortsatt 
ambition och en gemensam strävan mot 
världsnivå.

Hur

För att nå dit utvecklar vi tävlingsformer 
och evenemang som är inkluderande, 
relevanta och anpassade till danssportens 
olika grenar. Vi stärker föreningarnas möj-
ligheter att arrangera både små och stora 
tävlingar, nationellt såväl som internatio-
nellt, och skapar bättre förutsättningar 

för elitidrottare på alla nivåer. Rättvisa 
och uppdaterade tävlingsreglementen 
säkerställer kvalitet och utveckling i takt 
med dansens framsteg. Parallellt satsar 
vi på utbildning av ledare inom både 
bredd och elit, med fokus på trygg idrott, 
gott ledarskap och säkra träningsmiljöer. 
Arbetet med antidoping och initiativ som 
Vaccinera klubben är en självklar del i att 
bygga en hållbar och trygg danssport.

Vart

År 2035 vill vi vara en danssport där en 
stark och kvalitativ breddverksamhet 
samverkar med en framgångsrik elit- och 
landslagsverksamhet. Den individuella 
dansaren och föreningen ska känna stöd 
i sin utveckling, från de första stegen till 
världstoppen. Sverige ska vara en attrak-
tiv arrangör av internationella evenemang 
som stärker elitverksamheten, inspirerar 
framtidens dansare och sprider vår 
värdegrund globalt. Föreningar ska ha 
goda förutsättningar att bedriva trygga, 
hållbara och inspirerande tränings- och 
tävlingsmiljöer, och det ska finnas en 
mångfald av tävlingar som möjliggör 
utveckling och dansglädje genom hela 
livet.

Träning och tävling i topklassC
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För att Svenska Danssportförbundet ska 
kunna utveckla dansen och danssporten 
i Sverige krävs starka möjliggörare som 
skapar långsiktiga och hållbara förutsätt-
ningar för hela verksamheten. 

Möjliggörarna är:

•	 Inkludering och trygghet

•	 hållbar finansiering samt

•	 Digital utveckling och 
kommunikation 

 
Genom ett medvetet fokus på inklude-
ring, mångfald och trygghet skapar vi 
en danssport som är öppen för alla och 
fri från diskriminering. Verksamheter 
och miljöer utvecklas för att vara trygga, 
tillgängliga och anpassade efter individers 
olika förutsättningar, där social gemen-
skap och engagemang i föreningslivet 
stärks.

Hållbar finansiering är en grundförutsätt-
ning för utveckling över tid. En stabil eko-
nomi med balans mellan egenfinansiering 
och stöd möjliggör kvalitativ bredd- och 
elitverksamhet, ekonomiskt hållbara 
träningar, tävlingar och evenemang samt 
investeringar i framtiden.

Digital utveckling och tydlig kommu-
nikation stärker effektiviteten och 
tillgängligheten i hela organisationen. 
Genom moderna digitala verktyg, inte-
grerade system och målgruppsanpassad 
kommunikation förenklas administration, 
samverkan och kunskapsdelning, sam-
tidigt som danssportens synlighet och 
konkurrenskraft ökar.

Tillsammans skapar dessa möjliggörare 
en stabil grund för en trygg, modern och 
hållbar danssport – i linje med visionen  
 
DANS – rörelse hela livet.

Möjliggörare
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danssport.se

Vi är svensk danssport!


